

строенное здоровье г. Баженова не позволяет ему предпринять сего труда.

А г. Лобачевский, находящийся при Строительном комитете с самого основания оного, подробно знает все постройки, какие произведены в университете, как математик искусен в счетных делах, снискал навык ценить доброту материалов и правильность их употребления, словом сказать, он приобрел ясное понятие о всем, что принадлежит к обязанности председателя Строительного комитета, и я не знаю, на кого из членов университета указать, кто бы мог заменить г. Лобачевского в Комитете строительном. Самая поспешность в окончании всех отчетов по строениям требует деятельного со стороны его участия в сем Комитете.

Но поелику оставить г. Лобачевского и библиотекарем и председателем Строительного комитета значило бы обременить его против желания и отнять у него возможность действовать успешно по возложенным на него поручениям, то в отвращение сих затруднений осмеливаюсь представить на благоусмотрение В[ашего] пре[восходительст]ва следующее мнение: вместе с г. Лобачевским баллотирован был в библиотекари университета г. о[рдинарный] профессор Эрдман, охотно желающий занять сию должность. Г. Лобачевский имел избирательных шаров 19, неизбирательных — 3; г. Эрдман — избирательных 15, неизбирательных — 4 и остался первым по баллам после г. Лобачевского.

Почему не благоугодно ли будет Вашему пр[евосходительст]ву оставить г. Лобачевского в звании председателя Строительного комитета, уволив от должности библиотекаря, с утверждением на его место г. Эрдмана. Ежели же не благоугодно будет принять сего предложения, то прошу утвердить председателем Строительного комитета г. о[рдинарного] профессора Баженова или кого благоволите.

Г. Никольский

1825 г. 21 ян[варя]

Помета: От 23 января 1826 года за № 29-м.

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Ректора, 1825, № 65, л. 2, 2 об., 5, 5 об. Черновое.

189. Предложение попечителя М. Л. Магницкого и. о. директора университета Г. Б. Никольскому сохранить за Н. И. Лобачевским должность председателя в Строительном комитете «на время окончания» отчета по комитету. 25 января 1826 г.

Господину исправляющему должность директора
Казанского университета

Зная отличное служение г. ординарного профессора Баженова и то усердие, с которым исполнял он все поручения, кои на него были возложены, я с удовольствием согласился бы, по представлению Вашему от 23 января, поручить г. Баженову должность председателя в Строительном комитете. Но как счета Комитета надлежащим порядком не приведены к окончанию и г. Баженому для сего надлежало бы еще заниматься со всеми делами Комитета, четыре года существующего, тогда как председательствующему ныне в Комитете г. ординарному профессору Лобачевскому они совершенно известны и, следовательно, составление отчетов не будет для него новым делом, то на время окончания их г. Лобачевский останется председательствующим в Комитете, а разбор университетской библиотеки — на попечении г. адъюнкта Краузе, который занимается сим делом.

Попечитель Казанского учебного округа
Михаил Магницкий

Резолюция Г. Б. Никольского: Дано о сем знать Совету от 29 января 1826 года за № 50-м.

Пометы: № 29. Получено 25 января.

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Ректора, 1825, № 65, л. 3, 3 об. Подлинник.